
ПРИЗЕНТАЦИЯ

НА ТЕМУ:

«ИСТОРИЯ
БУМАЖНЫХ

ДЕНЕГ»

ВЫПОЛНИЛ:

СОМКОВ АРТЁМ
АЛЕКСЕЕВИЧ 9-Е

ПРОБЛЕМА

ПРОБЛЕМА В ТОМ, ЧТО В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ МЫ НЕ МОЖЕМ ПРЕДСТАВИТЬ СЕБЕ ЖИЗНЬ БЕЗ ДЕНЕГ. ДЕНЬГИ ВСЕГДА ЯВЛЯЮТСЯ ЭКВИВАЛЕНТОМ ЧЕГО-НИБУДЬ. ВЕДЬ САМИ ПО СЕБЕ КУПЮРЫ — ЭТО ВСЕГО ЛИШЬ БУМАЖКИ С ЦИФРАМИ. ОДНАКО, ОНИ НЕСУТ В СЕБЕ ТУ ЦЕННОСТЬ, КОТОРОЙ ИХ НАДЕЛИЛИ САМИ ЛЮДИ. ДЛЯ КОГО-ТО ДЕНЬГИ — ЭТО ЭКВИВАЛЕНТ ЗНАНИЙ, ВРЕМЕНИ. ЭТО НАШ БЫТ, ОТДЫХ, УДОБСТВА, РАЗВЛЕЧЕНИЯ И НАШЕ ЗДОРОВЬЕ, ТАК КАК ТОЛЬКО В ОБМЕН НА ДЕНЬГИ МЫ МОЖЕМ ПРИОБРЕСТИ ТО, ЧТО НАМ НЕОБХОДИМО (ЕДУ, ОДЕЖДУ, ЛЕКАРСТВА И Т.Д.).

- Цель: организовать сбор информации, найти интересные сведения, факты из истории бумажных денег, познакомить людей с интересной информацией



- Деньги – неотъемлемый составной элемент товарного производства, развивающийся вместе с ним. Это эквивалент, служащий мерой стоимости любых товаров и услуг, способный непосредственно на них обмениваться.
- В настоящее время мы не представляем себе жизни без денег. Деньги – это наш быт, отдых, удобства, развлечения и отчасти наше здоровье, так как только в обмен на деньги мы можем приобрести то, что нам необходимо (еду, одежду, лекарства и т.д.).



ПЕРВЫЕ БУМАЖНЫЕ ДЕНЬГИ ПОЯВИЛИСЬ В ДРЕВНЕМ КИТАЕ В 910 Г. НАШЕЙ ЭРЫ. ЭТО ПРОИЗОШЛО ИЗ-ЗА ТОГО, ЧТО В ЭТОЙ СТРАНЕ ОЩУЩАЛАСЬ ОСТРАЯ НЕХВАТКА ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ, ПОЭТОМУ БЫЛО РЕШЕНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДЛЯ ИЗДАНИЯ ДЕНЕГ БУМАГУ, ПРОИЗВОДИВШУЮ ИЗ КОРЫ ТУТОВОГО ДЕРЕВА. ДО НЕЁ БЫЛА КОЖА БЕЛОГО ОЛЕНЯ, НО ВЫПУСК ТАКИХ ДЕНЕГ БЫЛ ПРЕДНАЗНАЧЕН ТОЛЬКО ДЛЯ ЗНАТНЫХ ОСОБ, ДА И ЧИСЛЕННОСТЬ БЕЛЫХ ОЛЕНЕЙ БЫЛА НЕ ВЕЛИКА, ПОЭТОМУ ОБРЕЗКИ КОРЫ И ЛИСТЬЯ ТУТОВОГО ДЕРЕВА БЫЛИ ДОСТУПНЕЕ.



Вот так они выглядели:

СОВРЕМЕННАЯ РОССИЯ И ЕЕ ДЕНЕЖНАЯ СИСТЕМА

С 1-ГО ЯНВАРЯ 2001 ГОДА В ОБРАЩЕНИЕ ВЫПУЩЕНА БАНКНОТА (БИЛЕТ БАНКА РОССИИ) ОБРАЗЦА 1997 ГОДА ДОСТОЙНСТВОМ В 1000 (ТЫСЯЧА) РУБЛЕЙ. БАНКНОТА ОТПЕЧАТАНА НА ФАБРИКАХ ГОЗНАКА. НА БАНКНОТЕ ОБОЗНАЧЕН ГОД ОБРАЗЦА 1997. ЭТО РЕШЕНИЕ ПРИНЯЛ СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ БАНКА РОССИИ 21 АВГУСТА 2000 ГОДА. ОБРАЗЕЦ И ОПИСАНИЕ БАНКНОТЫ БЫЛИ ПРЕДСТАВЛЕНЫ 1 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА.

В 2001 ГОДУ БАНКНОТЫ МОДИФИЦИРОВАЛИСЬ, НА НИХ ДАЖЕ БЫЛО НАНЕСЕНО СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ОБОЗНАЧЕНИЕ. В 2004 ГОДУ БЫЛА ТАКЖЕ ПРОИЗВЕДЕНА МОДИФИКАЦИЯ. В ИТОГЕ ПОСТОЯННЫХ ИНФЛЯЦИЙ, КОТОРЫЕ ДЛИЛИСЬ С 1999 ПО 2001 ГОД, ЦБР ПРИНЯЛО РЕШЕНИЕ О ВЫПУСКЕ КУПЮРЫ НОМИНАЛОМ В 5000.

ВЫПУСК ДАННОЙ БАНКНОТЫ НАЧАЛСЯ С 2006 ГОДА. ТАКИМ ОБРАЗОМ, ГОСУДАРСТВУ УДАЛОСЬ СТАБИЛИЗИРОВАТЬ ФИНАНСОВУЮ СИСТЕМУ. ДЕНЕЖНАЯ СИСТЕМА РОССИИ ПРОШЛА ТЯЖЕЛЫЙ И ДОЛГИЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ, НО, В КОНЦЕ КОНЦОВ, ДОБИЛАСЬ ТРЕБУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ И ПО СЕЙ ДЕНЬ ЯВЛЯЕТСЯ СТАБИЛЬНОЙ.



ИЗ ЧЕГО-ЖЕ
ДЕЛАЮТСЯ
БУМАЖНЫЕ ДЕНЬГИ?
В РОССИИ
«БУМАЖНЫЕ ДЕНЬГИ»
ДЕЛАЮТ ИЗ ХЛОПКА И ЛЬНА
(КОТОРЫЕ ИНОГДА ЕЩЕ
НАЗЫВАЮТ
«ТРЯПИЧНОЙ БУМАГОЙ»)
ПОЛОТНО ДАЛЕЕ ВЫМАЧИВАЮТ
(«ПРОКЛЕИВАЮТ») В ЖЕЛАТИНЕ
— ДЛЯ ПРИДАНИЯ ЕМУ
БОЛЬШЕЙ ПРОЧНОСТИ.
ИЗГОТАВЛИВАЮТСЯ ДЕНЕЖНЫЕ
БУМАГИ В БОЛЬШИНСТВЕ
СТРАН В ОСНОВНОМ ИЗ
ХЛОПКОВЫХ И ПЕНЬКОВЫХ
ВОЛОКОН С НЕБОЛЬШОЙ
ДОБАВКОЙ ДРЕВЕСНОЙ
ЦЕЛЛЮЛОЗЫ. БУМАГА ИМЕЕТ
ПРОКЛЕЙКУ В МАССЕ, А В
НЕКОТОРЫХ СЛУЧАЯХ ТАКЖЕ И
ПОВЕРХНОСТНУЮ.



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ.

§ КИТАЙ – СТРАНА РОМАНТИКОВ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ФАКТ О ДЕНЬГАХ: ВСОВРЕМЕННОМ КИТАЕ БУМАЖНЫЕ КУПЮРЫ ЯВЛЯЮТСЯ ПРЕКРАСНЫМ СПОСОБОМ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНУ. ДЛЯ ЭТОГО НАХОДЯЩИЕСЯ В ПОИСКЕ ДЕВУШКИ И ЮНОШИ ПИШУТ НА НИХ СВОИ ДАННЫЕ И ЖЕЛАЕМЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПАРТНЕРУ, ПОСЛЕ ЧЕГО ПУСКАЮТ ДЕНЬГИ В ОБРАЩЕНИЕ. К СОЖАЛЕНИЮ, САМЫЕ ВОСТРЕБОВАННЫЕ В МИРЕ БУМАЖКИ ЯВЛЯЮТСЯ И САМЫМИ ГРЯЗНЫМИ КУПЮРАМИ, НАСЧИТЫВАЮЩИМИ НА СВОЕЙ ПОВЕРХНОСТИ ОКОЛО СОТЕНТЫСЯЧ МИКРОБОВ.

§ ПЕРВЫЕ БУМАЖНЫЕ ДЕНЬГИ В РОССИИ - 25, 50, 75 И 100 РУБЛЕВЫЕ АССИГНАЦИИ. СРАЗУ ПОСЛЕ ИХ ВЫПУСКА НАЧАЛИСЬ ПЕРВЫЕ ПОДДЕЛКИ. ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКИ ПРОСТО ИСПРАВЛЯЛИ ОДНУ ЦИФРУ В 25 РУБЛЕВЫХ КУПЮРАХ, СРАЗУ ПОЛУЧАЯ 75 РУБЛЕЙ. БОЯСЬ ПОДОРВАТЬ ДОВЕРИЕ К НОВОМУ ВИДУ ДЕНЕГ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ, ЕКАТЕРИНА НЕ СТАЛА ПРЕСЛЕДОВАТЬ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ. ВСЕ 75-ТИ РУБЛЕВЫЕ БАНКНОТЫ (НАСТОЯЩИЕ И ФАЛЬШИВЫЕ) ПРОСТО ИЗЪЯЛИ ИЗ ОБОРОТА И УНИЧТОЖИЛИ.

§ МАЛО КТО ЗНАЕТ, НО В СОВЕТСКОЙ РОССИИ ПАРАЛЛЕЛЬНО С РУБЛЯМИ БЫЛИ ЕЩЕ ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ «БЕРЕЗОВЫЕ» ДЕНЬГИ. ПО НИМ МОЖНО БЫЛО ОТОВАРИВАТЬСЯ В ЗНАМЕНИТОМ МАГАЗИНЕ «БЕРЕЗКА», ГДЕ МОЖНО БЫЛО КУПИТЬ ДЕФИЦИТНЫЙ ТОВАР. И ХОТЯ ПЕРЕПРОДАЖА ТАКИХ ДЕНЕГ СЧИТАЛАСЬ В ТО ВРЕМЯ СПЕКУЛЯЦИЕЙ (15 ЛЕТ ЛАГЕРЕЙ С КОНФИСКАЦИЕЙ ИМУЩЕСТВА), СПРОС НА НИХ БЫЛ ПРОСТО БЕШЕНЫЙ. ПОКУПАЛИ ПО КУРСУ В 5-10 РАЗ ПРЕВЫШАВШИЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ.



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ДЕНЕЖНАЯ СИСТЕМА РОССИИ ПРОШЛА ТЯЖЕЛЫЙ И ДОЛГИЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ, НО, В КОНЦЕ КОНЦОВ, ДОБИЛАСЬ ТРЕБУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ И ПО СЕЙ ДЕНЬ ЯВЛЯЕТСЯ СТАБИЛЬНОЙ

